

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Латышевой Марии Александровны на тему:

«Формирование организационно-экономического механизма освоения малоэффективных золотоносных россыпей Забайкальского края», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Наличие ряда проблем в золотодобывающей отрасли РФ, а именно истощение минерально-сырьевой базы, нелегальное освоение недр, хищения и другие, свидетельствуют об отсутствии адекватного современным реалиям механизма, который позволил бы существенно снизить негативные моменты в этой отрасли и позволил бы ей развиваться.

Важность определения направлений формирования механизма, а также недостаточная изученность вопросов обеспечения устойчивого развития золотодобывающей отрасли Забайкальского края подтверждают **актуальность темы диссертационной работы** Латышевой Марии Александровны.

Среди наиболее значимых результатов исследования, обладающих признаками **научной новизны** и имеющих большое значение для теории и практики, следует выделить:

Уточненное и дополненное определение «малоэффективная золотоносная россыпь», позволяющее в условиях низкого государственного финансирования геологоразведочных работ выявить и определить потенциал в добыче россыпного золота.

Сформированный автором механизм освоения малоэффективных россыпей, построенный на основе правовых, организационных и экономических аспектов.

Предложенную автором методику оценки потенциала малоэффективных россыпей, основанную на теории нечетких множеств и методов оптимального планирования. Также в один из этапов оценки положен выбор способа освоения россыпи, который можно провести с помощью разработанной автором компьютерной программы.

В качестве замечания можно отметить: автору при составлении практических рекомендаций развития золотодобывающей отрасли Забайкальского края следовало бы дополнить его другими измеряемыми показателями деятельности.

Однако указанное замечание не снижает научной ценности диссертационной работы и носит дискуссионный характер.

Представленный автореферат соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно утвержденному постановлением

Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 Положению о присуждении ученых степеней. Автор диссертационного исследования – Латышева Мария Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

к.э.н., доцент кафедры "Экономика, организация и управление производством"  
ФГБОУ ВО ВСГУТУ

Андрей Юрьевич Хабалтуев

Контактная информация:  
E-mail: l\_del\_1@mail.ru

